



MORAVIČANSKÝ ZPRAVODAJ

Září 2012

Výpis z usnesení z 10. a 11. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany, která se konala dne 30. května a 7. srpna 2012

I. Zastupitelstvo obce schválilo:

- Přijetí dotace v částce 1 mil. Kč od Olomouckého kraje na výstavbu Smíšené stezky Moravičany - Mohelnice v roce 2012 a uzavření smlouvy o jejím čerpání. Starosta byl pověřen podpisem smlouvy.
- Uzavření smlouvy o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene na uložení inženýrských sítí do pozemků obce v souvislosti s rekonstrukcí továrního areálu firmou Logaritma Mohelnice v k. ú. Moravičany. Smlouva se stanoví úplatně v částce 1 000,- Kč.
- Uzavření rámcové smlouvy se společností SULKO s.r.o. Zábřeh na práce a činnosti specifikované smlouvou v rámci projektu Energeticky úsporná obec. Platnost smlouvy a cenové podmínky byly uzavřeny na dobu určitou s trváním 4 roky.
- Smlouvu se stavební firmou Modos spol. s r.o. Olomouc na provedení stavebních prací při rekonstrukci silnice III/4443 v obci Moravičany Olomouckým krajem. Finanční plnění ve výši 1 261 652,08,- Kč je podíl obce na celkových nákladech rekonstrukce v rámci společného výběru zhotovitele stavby.
- Záměr obce uzavřít smlouvu o výpůjčce části pozemku p. č. 1348 v. k.ú. Moravičany o rozloze cca 1 200m² občanskému sdružení CRAZY JUMP za účelem zbudování a provozování sportoviště pro alternativní cyklistické sporty.
- Jednorázový příspěvek ve výši 15 000,-Kč pro Sokol Moravičany k pokrytí části nákladů účasti cvičenců na Všesokolském sletu v červenci 2012.
- Rozpočtové opatření krajské č. 1 v příjmech i výdajích 2 400,- Kč na odbornou přípravu JSDH.
- Rozpočtové opatření krajské č. 2 v příjmech i výdajích 34 200,- Kč na hospodaření v lesích.
- Rozpočtové opatření krajské č. 3 v příjmech i výdajích 169 684,40 Kč na zlepšení podmínek pro vzdělávání na základních školách.
- Rozpočtový výhled na roky 2013 – 2015.
- Podání žádosti o úvěr na předfinancování stavby smíšené stezky Moravičany - Mohelnice u České spořitelny a.s. na max. částku 7,3 mil. Kč s dobou splatnosti 10 let s ručením rozpočtovými příjmy obce a pověřuje starostu podpisem úvěrové smlouvy. Přijaté dotace budou použity na předčasné splacení úvěru.
- Smlouvu s ČEZ Distribuce Děčín, týkající se přeložky sloupu a rozvaděče veřejného osvětlení u prodejny Jednota Moravičany v souvislosti s rekonstrukcí komunikace III/4443, za částku 122 400,- bez DPH.
- Pronájem obecního pozemku p.č. 1900 ostatní plocha za účelem pěstování rychlerostoucích dřevin panu Jiřímu Crhovi, Moravičany za roční nájemné 500 Kč.

- Uzavření kupní smlouvy se státním podnikem Povodí Moravy na prodej pozemků zastavěných stavbou protipovodňové ochrany obce, dle předložené smlouvy, geometrických plánů a znaleckého posudku v celkové částce 603 130,- Kč. Záměr prodeje vyvěšen dne 19. 7. 2012.
- Uzavření darovací smlouvy se státním podnikem Povodí Moravy na darování pozemků zastavěných stavbou protipovodňové ochrany obce, dle předložené darovací smlouvy, geometrických plánů a znaleckého posudku v celkové částce 662 926,63 Kč, dle předchozích usnesení zastupitelstva. Záměr vyvěšen 19. 7. 2012.
- Kupní smlouvu s manželi Haicovými, Moravičany 323 na pozemek p.č. 614/15 ostatní plocha o výměře 4 m² a 614/16 orná půda o výměře 55 m², vše v k.ú. Moravičany. Kupní cena 50 Kč/m², to je 2 950,- Kč, schválena na 9. VZZO pod bodem I/5. Záměr vyvěšen 19. 7. 2012.
- Kupní smlouvu s manželi Ficnarovými, Moravičany 285 na pozemek p.č. 615/2 ostatní plocha o výměře 125 m² v k.ú. Moravičany, oddělený dle geometrického plánu 621-237/2012. Kupní cena 50 Kč/m², to je 6 250,- Kč, schválena na 9. VZZO pod bodem I/5. Záměr vyvěšen 19. 7. 2012.
- Vyjádření obce k návrhu stavby investora Povodí Moravy s.p., „Morava, ř. km 269,500 – 271,550 – přírodě blízká protipovodňová opatření“.
- Přijetí dotace od Olomouckého kraje na pořízení, rekonstrukci, opravu požární techniky a nákup věcného vybavení JSDH ve výši 12 000,- Kč se stejným podílem obce a pověřilo starostu obce podpisem smlouvy.
- Na základě doručené námitky doplnění usnesení z 9. VZZO, bod I/8 takto: Majitelé nemovitostí s jediným zdrojem vody dodávané od ŠPVS Šumperk mají možnost požádat o stanovení roční spotřeby dle platné vyhlášky v maximální výši 35 m³/osoba rok. Pro rok 2012 platí přepočtený koeficientem 0,75 z důvodu zahájení vybírání stočného od 1. 4. 2012, tedy 26 m³.

II. Zastupitelstvo obce odložilo:

- Schválení dodatku k partnerské smlouvě s městem Mohelnice, týkající se výstavby smíšené stezky Moravičany – Mohelnice, schválené v únoru 2011, do podpisu smlouvy s ROP Střední Morava na dotaci na financování smíšené stezky.

III. Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

Zprávu o hospodaření obce k 31. 7. 2012.

Úplné znění obou usnesení je k dispozici na obecním úřadě a na internetových stránkách obce.

Upozornění pro občany

V posledních dnech se na obci ohlásili zástupci – prodejci – jisté organizace, která obchoduje s elektrickou energií a zemním plynem. Není to první, ale jistě ani poslední firma, která bude obcházet domácnosti s různými „výhodnými“ nabídkami. To, že na obecním úřadě ohlásí svou přítomnost v obci, neznamená, v žádném případě, že obec jakkoliv podporuje, schvaluje či doporučuje jejich nabídky a produkty. Pokud prodejci použijí odkaz na obec či starostu, jedná se o klamavou informaci, lživé tvrzení, od něhož se obec distancuje. Při prezentaci zástupců firem tímto způsobem obec doporučuje odkázat na toto sdělení a prosí občany o informování starosty nebo zaměstnanců obecního úřadu, aby mohlo být zakročeno.

Dokončení cyklostezky a předání veřejnosti

Podle smlouvy se stavební firmou byla v termínu do konce srpna 2012 dokončena a předána stavba „Smíšené stezky“ z Moravičan do Mohelnice. K oficiálnímu předání veřejnosti k užívání již chybí jen kolaudace, o níž již bylo požádáno a následně oficiální otevření cyklostezky. Věříme, že tato stavba bude sloužit bez závad a přispěje k bezpečnosti všech, kteří ji budou vyžívat. Stezka je určena pro všechny formy bezmotorové dopravy - kola, koloběžky, bruslaře i chodce. Tento smíšený provoz vyžaduje ohleduplnost od

všech účastníků provozu. Je třeba dbát o svou bezpečnost při sjíždění na komunikace pro motorová vozidla. Žádáme občany, aby si všimli případných nekalých praktik při provozu cyklostezky (její neoprávněné používání, výtržnosti, poškozování inventáře apod) a upozornili na obecním úřadě, případně přivolali Policii ČR. Stavba stezky probíhala po technické stránce přesně podle projektu, harmonogramu a dohodnutých termínů. Nevznikly žádné vícepráce, naopak vzhledem k dořešení majetkoprávních vztahů v moravičanské části došlo k úpravě trasy a zlevnění díla, protože se nemusel budovat nákladný propustek a provádět některá další opatření. Obec nemohla až do dnešních dnů ovlivnit termín podpisu smlouvy o financování z Operačního programu ROP Střední Morava, a tím vznikly potíže při financování stavby. Plánovaný model průběžných plateb musel být nahrazen financováním „ex post“, což znamená stavbu uhradit z prostředků stavebníka a poté si požádat o úhradu v rámci přidělené dotace. To znamenalo vyřízení úvěru na překlenutí období, kdy bude možno o vyplacení dotace požádat. A protože stavebníkem a příjemcem dotace je obec Moravičany, bylo prakticky celé financování její starostí. Výraznou pomocí bylo přijetí dotace od Olomouckého kraje ve výši 1 mil Kč, která byla opětovně na letošní rok orgány kraje poskytnuta. V současné době je již podepsána smlouva o dotaci z ROPu, a tak je vytvořen předpoklad, že po dokončení, předání a zkontrolování díla bude dotace poskytnuta a z těchto příjmů se bude umořovat úvěr. Část úvěru také obec splatí z příspěvku partnera projektu, města Mohelnice. To, že se v době realizace, v situaci, kdy bylo potřeba řešit finanční otázky, vyskytly možná zbytečně vzrušené debaty mezi vedením obce a města nic nemění na tom, že prioritou obou subjektů bylo úspěšné zvládnutí stavby, předání veřejnosti a zdárný provoz cyklostezky. Partnerská smlouva mezi obcí a městem byla uzavírána v době, kdy nebyly známy veškeré relevantní údaje a také proto probíhají jednání o zprášujícím dodatku k této smlouvě. Z rozpočtu stavby a výměr na jednotlivých katastrálních územích je patrné, že podíl nákladů na výstavbu je 27 % pro město Mohelnice a 73% pro obec Moravičany. Po uzavření veškerých finančních toků a přijetí dotací dojde k vyrovnání a zařazení příslušných částí do majetku partnerů.

Antonín Pospíšil, starosta obce

Okénko do dějin naší obce

Mitrovice – jak jsem je viděl a znal od mládí do konce II. světové války – 1. část (ze vzpomínek Václava Kociana)

Od roku 1669 patřila Doubravice kartuziánskému klášteru v Olomouci. Po připojení dalších vesnice se stala středem panství doubravického. Po zrušení kartuziánského kláštera r. 1782 stali se novými majiteli postupně: Furstenberkové, Vorst Gudenau (téměř po celé 19. století) a od r. 1891 rodina hrabat Dubských (původem z jižních Čech). Roku 1778 byl zrušen doubravický dvůr a na jeho rozkouskovaných pozemcích byla založena osada Mitrovice. Na hrázi bývalého rybníka stálo původně jen několik rybníčkových chatrčí. Dosud jsou zachována jména polních tratí: Rybníček – směrem severním a U hráze – směrem jižním. Roku 1783 měla osada 20 domů s 68 obyvateli, r. 1834 rovněž 20 domů, ale již 122 obyvatel. Pozemkové knihy jsou vedeny od roku 1799. Kaple sv. Josefa uprostřed vesnice nese letopočet 1861 – 1866. Velmi cenná barokní socha sv. Jana Křtitele pochází ze zámku (kláštera) v Doubravici.

Osada Mitrovice je rozložena na hrázi směrem přibližně JZ – SV, v mělké kotlině trojúhelníkovitého tvaru, otevřená k jihu. Na severovýchodní straně se nepatrně zvedá lužní les Doubrava a pokračuje po jižním obzoru ve vzdálenosti asi 2 km od Nových Mlýnů k Mladči, Řimicím a Měníku. Na severozápadní straně se nepatrně zvedají rovinaté polnosti k Doubravici, Palonínu a Řimicím. Ovocné sady před (na jih) i za (na sever) skrývají dokonale vesničku v zeleni stromů.

Ještě na počátku si většina chalup zachovala původní ráz: nízké domečky s malými okny plnými okenních květin (pelargonie-muškat, fuksie, mořská cibule - ledoňka, myrta apod.) s vysokými doškovými střechami zelenými mechem a netřeskem s šindelovými kalenicemi (hřebeny). Dvory byly uzavřeny hospodářskými budovami – po straně chlévy s kůlnami, vzadu s humnem. Dnes jsou domky přestavěny, takže původní profil staveb lze ještě tušit u usedlostí č. 3 (Veselý) a 13 (Frebort). Mnoho domů obrůstala vinná réva: č. 3, 4, 10, 13, 15, 16, 17 z jižní strany. Před každým domem rostly mohutné staré stromy – většinou hrušky (fíkovky, medovky, pšenčky...), před č. 8 stála obrovská jablň s plody jako dětská hlava, všeobecně nazývaná Beran. V ovocných zahradách před i za domy rostly jabloně (panenské, míšeňské, Anny, kozy ...), hrušně (nejoblíbenější džbánky), kadlátky (švestky, špendlíky žluté i modré, drobné kadlátky zvané „sralky“), ale jen ojediněle ořešáky a třešně. Teprve školkařství Jaroslava Stejskala výrazně ovlivnilo sortiment ovoce. Zvláštností byla rozložitá střemcha v čísle 2 - hnízdili na ní čápi, Zerav (Thuje) v č. 9 a 11 a smrkový živý plot v č. 11. V každé zahradě byl zdatný bez (šeřík) a před ní lavička pro večerní a nedělní

siestu. Z keřů se pěstovala kalina, klokoč, pámelník, z ozdobných bylin srdcovka, oměj, měsíčky, z vonných brotan – čili boží dřevce, lékořice – sladké dřevo a jiné. Děvčata pěstovala jiřiny, astry, kateřinky, slaměnky a růže. Každá se snažila pochlubit něčím novým. Babičky měly záhon léčivých bylin (šalvěj, rezeda, máta, pelyněk, černý kořen – kostival, libeček, andělika ...). Včelaři přáli vrbám, lískám a seli svazenu apod. V zeleninových zahrádkách se pěstovala zelenina pro denní potřebu.

V rámci sousedských vztahů žila vesnice původně jako jedna rodina. Občané se dopodrobna znali, každý o každém všechno věděl, vzájemně si nezištně pomáhali a radili. Zcela ojediněle se objevily sváry, které musel řešit soud v Mohelnici. Někteří noví osadníci přinášeli i nové zvyky a mravy. Občas někdo holdoval alkoholu a pak svými kousky obveseloval hlavně mladé, starší se mu vyhnuli. Také se stávalo, že si některé místní krasavice přiváděly domů k povyražení různé světáky, kteří nebyli zvyklí ctít 5. přikázání „nepokradeš“, a tak se stávalo v jednu dobu velmi často, že se objevila četnická asistence a doličné předměty se odvážely i na vozech k okresnímu soudu do Mohelnice.

V každé domácnosti byl pěstován hlídač pes. Zvířata vynikala nejodvážnějšími kombinacemi nejrůznějších plemenných znaků. Ale hlídači byli výborní, stačilo z kteréhokoliv konce přicházeti k vesnici, tak se ozval první a při vzkročení do vsi zvučela již celá vesnice, takže zvědavým občanům nemohlo nic ujít. A přesto v roce 1919 v noci neznámí zloději ukradli Pinkavům z výměnku na č. 4 prase a Jakšům na č. 25 různé oděvy.

Zprávy z moravičanské farnosti

Na přelomu měsíce července a srpna 2012 probíhala již delší dobu připravovaná oprava kříže na malé věži kostela sv. Jiří v Moravičanech. Pracovníci, pan Kohoutek a Drechsler při opravě sejmuli a za asistence zástupců farnosti otevřeli schránku v podstavě kříže, kde byly nalezeny písemnosti, mince a bankovky, které tam byly uloženy v 19. a následně začátkem 20. století našimi předky při opravách tohoto kříže. Nález byl zdokumentován, nafocen. Do nerezové tuby byly poté vloženy zprávy o farnosti a obci ze současnosti spolu s drobnými dobovými artefakty, např. pohled Moravičan a odznak s novým znakem obce. Při opravě byly pořízeny i zajímavé fotografie z malé věže kostela, které jdou poříditi jen při provádění takovýchto prací. Věřím, že se v brzké době najde příležitost vystavit pořízenou dokumentaci pro veřejnost. Část bude umístěna na internetové stránky obce a přidána k zápisu do kroniky za příslušný rok.



Začátek školního roku 2012-2013 přivítá školáky budova naší ZŠ v novém kabátě

V rámci projektu „Energeticky úsporná obec“ byla jako první vybrána k realizaci budova základní školy v Moravičanech. Důvodem bylo stáří budovy a největší náklady na vytápění mezi ostatními budovami obce vybranými do tohoto projektu. Realizace dohodnutých energetických opatření započala začátkem prázdnin výměnou oken a dveří, pokračovala zateplením fasády, stropu nad budovou a výměnou střešní krytiny nad hlavní budovou, kde byla ještě původní krytina z doby výstavby v roce 1966-67. Dále byla přestavěna kotelna na zemní plyn, včetně výměny kotlů, regulace a mimo jiné smontován nový komín, a to kvůli občasným špatným odtahovým vlastnostem původního komínu. V budově byly částečně vyměněny radiátory, a to hlavně ve třídách. Po ukončení byl vypracován průkaz energetické náročnosti budovy. Před úpravami byla budova v energetické třídě G s náročností 285kW/m², stávající je třída C 122kW/m². To vše by spolu se změnou kotlů na plyn za úspornější kondenzační a při použití hygienického větrání speciálními klapkami v použitých okenních rámech mělo přinést značné úspory na vytápění a připravit příjemnější prostředí a zdravější psychohygienické podmínky pro žáky i vyučující v budově školy. Na naši další velkou budovu Mateřskou školu je také pamatováno. V rámci 35. výzvy ministerstva pro životní prostředí byl podán projekt na provedení zateplení s nákladem více jak 2,5 mil Kč. Pokud budeme vybráni, započne realizace pravděpodobně již během zimy, kdy by se přednostně zateploval strop nad druhým podlažím školky. Pokud nebudeme úspěšní, bude obec uvažovat o stejném modelu provedení jako u školy, kdy náklady na realizaci bude obec splácet po dobu 6 ti let provádějící firmě.

Antonín Pospíšil, starosta obce

Rekonstrukce komunikace na nádraží

V měsíci srpnu byla zahájena rekonstrukce komunikace Olomouckého kraje III/4443 od mostu k nádraží. Stavba, která od 27. 8. probíhá za úplné uzávěry, bude dokončena v druhé polovině října. Rekonstrukce řeší výměnu celého podloží vozovky, nové obrubníky, odvodnění komunikace, lepší napojení místních komunikací, demolici 2 ks silničních mostů a nahrazení jednoho z nich propustkem. Křižovatka u Jednoty bude zvýšená, barevně odlišená, jako bezpečnostní prvek k zpomalení provozu směrem k poště. Na rekonstrukci, která bude stát Správu silnic 10 mil Kč se obec podílí částkou 1,2 mil. Po dokončení bude v následujícím období, ale spíše na jaře 2013 pokračovat obec rekonstrukcí chodníku a budováním parkovacích míst a prostranství u Jednoty. Na komunikaci vznikne od mostu po nádraží cca 35 parkovacích míst. Stání pro vozidla budou u pohostinství u Raichů, u Jednoty, dále podél komunikace od sokolovny k poště a poslední parkoviště bude u Nejedlých. Financování těchto prací bude celé z obecního rozpočtu. Obec zvažuje po provedení rekonstrukce požádat Olomoucký kraj o převedení komunikace do místních komunikací ve správě obce. Při tom by bylo vhodné a potřebné provést celkové vypořádání s krajem co se týká komunikací a pozemků a komunikací na obou katastrech. Některé pozemky kraje jsou zbytečně široké, např. směrem z obce na Loštice nebo Doubravici. Starost o tyto pozemky jsou v zastavěné části stejně ze zákona záležitostí obce a bylo tedy rozumné, aby byly obecní i majetkově. V nejbližší době proběhne jednání s majetkovým oddělením SSOK s cílem vypracovat návrh pro obec a kraj ke komplexnímu vypořádání co se týká komunikací a pozemků pod nimi v rámci celé obce.

Sociální komise

Naši jubilanti:

V měsících dubnu až srpnu 2012 oslavili a oslaví svoje významná životní výročí tyto naši občané:

Pan Jaroslav Kunstfeld	84	Moravičany
Paní Jarmila Polášková	86	Moravičany
Pan František Kupčik	81	Moravičany
Paní Květoslava Weidingerová	85	Moravičany
Paní Anna Pirklová	82	Doubravice
Paní Helena Purová	81	Moravičany
Paní Vlasta Frebortová	86	Moravičany
Paní Milada Sládková	88	Doubravice
Pan Jaromír Machálek	86	Moravičany
Pan Bořivoj Pirkl	86	Doubravice

Pan Bohuslav Kilkovský	88	Doubřavice
Paní Marie Fučíková	82	Moravičany

Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.

Navždy nás opustili:

Pan Alois Henner	nedožitých 81	Moravičany
Paní Naděžda Pischlová	76	Moravičany
Pan Josef Horák	87	Moravičany
Pan Jan Knápek	nedožitých 75	Moravičany

Upřímnou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou v našich vzpomínkách.

INFORMACE ZE SOKOLA

Co se v Sokole v poslední době událo?

V dubnu 2012 Sokol pořádal hodovou zábavu se skupinou Mefisto. Účast byla nad očekávání oproti minulým letem vyšší, přáli bychom si, aby se i nadále oblíbenost této tradiční hodové akce zvyšovala. Děkuji všem pořadatelům za nadšení, se kterým akci pořádali.

V květnu 2012 se uskutečnil tradiční dálkový pochod Memoriál R. Ambrože a F. Kruše. Díky pěknému počasí jsme na trasách 6 km pro kočárky a ZTP, 7 km, 15 km, 25 km a 35 km pro pěší a na cyklo 20 km a 40 km zaznamenali rekordní počet - 709 turistů. Děkuji všem, kteří se organizačně podíleli na zajištění a zdárném průběhu akce, která se v posledních letech stává opravdu prestižní. Díky také všem občanům, kteří přišli jako turisté sokolskou akci podpořit.

V neděli 3. 6. 2012 se v Moravičanech konal místní sokolský slet, na kterém naši cvičenci, za podpory cvičenců z vybraných sokolských jednot, předvedli některé nacvičené skladby XV. Všesokolského sletu. Akce byla na pořádání velmi náročná. Děkuji tedy touto cestou všem cvičencům a cvičitelům za účast a reprezentaci a všem ostatním, kteří se jakkoliv podíleli na konání a průběhu celé akce. Mohu říci, že se nám náš místní slet opravdu vydařil, svědčí o tom vysoká účast diváků a velmi mnoho kladných hodnocení z různých stran. I když místní sletové cvičení je pouze zlomek toho, co je možno vidět v Praze na celostátním sletě, byli jsme velmi rádi, že jsme mohli veřejnosti ukázat, čím jsme celý rok v Sokole, i mimo jinou činnost, žili. Děkujeme všem, kteří jste nás přišli podpořit, děkujeme, že o nás máte zájem. Naši cvičenci vystoupili se sletovými skladbami ještě na župním sletě v Dubicku a na krajském sletě v Přerově.

Ke 150. výročí založení Sokola více než půl roku probíhaly v České televizi reportáže se sokolskou tematikou. V jedné z nich byla i reportáž s br. Jaromírem Martincem, jako zástupcem naší sokolské jednoty, o historii Sokola v Moravičanech. Natáčení v naší sokolovně proběhlo 14. 6. 2012 a ve vysílání na ČT4 jsme br. Martince mohli vidět 21. 6. 2012, záznam z vysílání je možno vyhledat na internetu.

Ve dnech 30. 6. - 6. 7. 2012 se 75 členů naší TJ Sokol zúčastnilo XV. Všesokolského sletu v Praze. Po celoroční práci naši cvičenci mohli zacvičit ve čtyřech sletových skladbách na hlavních vystoupeních 5. - 6. 7. 2012 na stadionu Slavie v Synottip aréně. A nejen zacvičit! Dvaceti moravičanským cvičencům dětské skladby Návštěvníci se dostalo takové cti, že se účastnili velkolepého slavnostního zahajovacího ceremoniálu sokolského sletu. Děvčátka v červených dresech při zahájení tvořily na ploše červené srdíčko, které později vytvořilo veliký kruh, kde děvčata držela obrovský sokolský znak. Děvčata a chlapci v modrých dresech o několik minut později vbíhali na plochu a proplétali se mezi vlajkonoši, kterým přivazovali k sokolským praporům bílé vlaječky. Ano, tak to byli naši z Moravičan! A koho jste mohli při televizním přenosu nebo úplně naživo z hlediště stadionu při zahájení zahlédnout? Byli to: **Katka a Tomáš Adamcovi, Aneta Jašková, Tereza a Kristýna Kumrový, Veronika a Vojta Hrochovi, Nikola Zecpalová, Markéta Křivánková, Štěpánka Spurná, Bára Hamplová, Veronika Drechslerová, Veronika Axmanová, Lad'a Adamec, Viktorka Knířová, Boženka Faltýnková, Adam Navrátil, Tereza Pospíšilová, Emilka a Mojmírka Šinclový. I když jim počasí na zahájení nepřálo a byla dlouhá a silná bouřka, zatli zuby, všechno to vydrželi a stálo to opravdu za to, mají na co vzpomínat.**

Skladba Návštěvníci s výše vyjmenovanými cvičenci byla zahrnuta do programu prvního slavnostního dne. První den také cvičily ve skladbě Česká suita naše ženy Věra Štenclová, Mirka Saňáková, Míla Sedláčková,

Marie Dokoupilová, Milena Hopjanová, Blanka Weidingerová, Marcela Richterová, Helena Vybíralová, Anna Zaccalová, Anna Polášková, Hana Šipková, Jana Filipová, Soňa Stejskalová, Jana Švecová, Božena Faltýnková, Radka Adamcová, Ivana Fučíková, Lenka Navrátilová a Simona Mikesková. Druhý slavnostní den vystupovaly opět naše ženy v České suítě a dále moravičanští rodiče a děti ve skladbě Muzikantova písnička, byli to: Vítek a Radka Wiedermannovi, Adélka a Pavla Louvarovy, Zuzanka a Katka Labounkova, Martin a Broňa Heinzovi, Anička a Božena Faltýnkovy, Nelinka a Vladka Mrázovovy, Sárinka a Zuzka Klemšovy a Petra Pospíšilová. Měl s námi jet a v Praze cvičit i Filípek Benda s maminkou Evou Bendovou, ale Filda nám na poslední chvíli onemocněl, což byla velká škoda. Poslední skladbou druhého slavnostního dne byla skladba Nebe nad hlavou, kde cvičily naše dorostenky. Ty se všechny zúčastnily nádherného slavnostního zakončení sletu. Mohli jste vidět Hanu Ficarovou, Šárku Krbcovou, Moniku Weidingerovou, Darinu, Denisu a Simonu Mikeskovy, Lucku Votavovou, Veroniku Hrubou, Míšu Voráčovou, Mirku Strouhalovou a Zuzku Nitkovou.

Tímto bych chtěla poděkovat všem cvičencům, **cvičitelům Hance Hrochové, Monice Spurné, Míle Sedláčkové, Petře Pospíšilové a Hance Ficarové, pomocníkům cvičitelů Filipu Weidingerovi a Honzovi Spurnému**, za celoroční úsilí, které museli dát do nácvičku. Myslím si, že tato náročná práce přinesla své výsledky, můžeme být na sebe všichni pyšní, stálo to za to. Atmosféra, kterou jsme v Praze i na ostatních místních sletech zažili, se nedá popsat, to se musí zažít. Nemalej dík patří i moravičanským spoluobčanům, kteří se dobrovolně zúčastnili sletové výpravy jako doprovod, kteří byli nápomocni při hlídání a opečovávání dětí, aby se nikdo neztratil, aby vše probíhalo bez jakýchkoliv problémů a aby nikdo ničím nestrádal. Děkuji tímto za podporu i naší Obci Moravičany.

A co se v nejbližší době bude v Sokole dít?

V září – říjnu 2012 bude opět zahájen cvičební rok, na vývěsce na sokolovně bude umístěn rozpis cvičebních hodin, zveme do našich řad všechny zájemce o zdravý pohyb, i ty, kteří s námi ještě necvičíte.

Srdečně zveme všechny příznivce turistiky na již tradiční **turistický zájezd do Jeseníků**, který naše tělocvičná jednota Sokol v sobotu 22. 9. 2012 pořádá. Trasa výšlapu: Petříkov – chata Paprsek – Staré Město pod Sněžníkem, tj. celkem asi 12 km. Pro méně zdatné turisty je možnost volby kratší trasy: Petříkov – Ramzová – Ostružná v délce asi 7 km, zde je možné si ještě výlet zpestřit výjezdem lanovkou z Ramzové na Šerák a zpět nebo na Ramzové atrakcí horských minikár a motokár. Cena zájezdu je 200 Kč na osobu. Bližší informace budou umístěny na vývěsce na sokolovně. **Závazné přihlášky u Ivany Fučíkové na tel. 732 973 249 nebo v moravičanské knihovně nejpozději do 12. 9. 2012.**

Ivana Fučíková, starostka TJ Sokol Moravičany

Zprávy z knihovny

V jarních měsících jsme v knihovně měli besedu s dětmi z mateřské školy. Předškoláčky se vystřídaly u čtení a hraní her mezi knížkami i s těmi nejmenšími. V dubnu navštívily knihovnu děti ze školní družiny, besedu jsme měli na téma Strašidel se nebojíme, kdy děti, včetně paní vychovatelky, přišly v převlecích za strašidla, výběr strašidel byl opravdu veliký. Jedno dopoledne v knihovně strávily děti z místní soukromé mateřské školy. Proběhla soutěž o nejlepší literární dílo, do soutěže poslali své příspěvky autoři z řad našich spoluobčanů, děti i dospělí. Výsledky soutěže budou vyvěšeny v knihovně, autoři budou odměněni. Všem, kteří se zúčastnili, tímto děkuji za snahu a uplatnění literárního ducha. Nadále budeme pokračovat v poslední sobotě v měsíci čtením pro nejmenší děti od 4 do 6 let, které se opravdu ujalo. Předškoláčky se tímto učí od útlého věku navštěvovat pravidelně knihovnu, což je velmi důležité. V září 2012 bude v knihovně pro naše aktivní dětské čtenáře oblíbené Spinkání v knihovně. Původně mělo být v květnu nebo červnu, ale vzhledem k tomu, že téměř všechny děti z Moravičan nacvičovaly na sokolský slet, nebylo možné najít vhodný termín, kdy děti měly volno pro naši knihovnickou akci. Takže moji malí čtenáři, v září nás to čeká, hurá! Na říjen a listopad plánuji v knihovně besedy: Jednu s cestovatelem a autorem několika cestopisných knih panem Janem Tomšíčkem. Je to člověk, který procestoval Afriku na kole, dojel na kole na Sibiř, pomohl sestavit jachtu, na které se plavil po moři. Jeho cestovatelské knihy máme všechny v knihovně, je to zajímavé čtení. Další besedu plánuji s naším moravičanským spoluobčanem panem Pokorným o R. Ambrožovi a F. Krušovi, na jejichž počest každoročně pořádá místní Sokol dálkový pochod. Je opravdu se na co těšit, věřím, že o tato zajímavá posezení bude zájem. Informace s aktuálními termíny budou čas vyvěšeny. Touto cestou bych Vás, kteří ještě nejste čtenáři naší knihovny, chtěla pozvat, abyste se do knihovny přišli podívat, protože máme plno krásných knih pro děti a dospělé, které čekají jenom na Vás,

až je vezmete do ruky a přečtete si je. Místní knihovna je v přízemí budovy obecního úřadu, do konce srpna 2012 je otevřena ve středu od 15.30 do 20.00 hodin a od září 2012 ve čtvrtek od 15.30 do 20.00 hodin a v sobotu od 9.00 do 11.00 hodin.

Ivana Fučíková, knihovnice

Pozvánky

- Obce Mikroregionu Mohelnicko zvou na akci „**Mikroregion na kole**“. Tradiční každoroční putování mikroregionem na kole bude mít letos cíl v obci Klopina, a to na místním koupališti za obcí směrem na Veleboř. Akce se koná v sobotu 1. 9. 2012 od 14.00 hod. Odjezd z Moravičan a trasa individuální, těšíme se na Vás v cíli v Klopíně, kde bude program s hudbou a občerstvením.
- Kulturní komise obce Moravičany zve všechny děti v neděli 9. 9. 2012 v 15.00hod. do místní sokolovny na akci: **ZAČÍNÁME ŠKOLNÍ ROK S ŠAŠKEM VIKY!!!** Občerstvení zajištěno, vstupné dobrovolné.
- Moravičanské VINOBRANÍ proběhne v sobotu 6. 10. 2012 v 18.00 hod.v místní sokolovně. K tanci i poslechu bude hrát Zábřežská cimbálová muzika s primášem Karlem Fišnarem. Podrobnosti budou upřesněny na plakátech.

Různé:

- Dne 25. května 2012 byla pře 120 lety otevřena pošta v Moravičanech, tj. v roce 1892. V tento výroční den došlo ironií osudu k jejímu vykradení.
- **Prodejna OVOCE ZELENINA H + J Homolákovi Moravičany oznamuje zákazníkům**, že zahájila prodej sudového vína a od 31. 8. 2012 také prodej burčáku. V nabídce má také farmářské výrobky z mlékárny MILTRA Trnávka: farmářský zákys, farmářské mléko, farmářská syrovátka, farmářská smetana, farmářský tvaroh a oblíbený kysaný mléčný výrobek „Zdravé hubnutí“. Výrobky jsou bez konzervantů a mají kratší dobu spotřeby. Závoz je vždy úterý a čtvrtek. Přijďte a ochutnejte kvalitu.

Pracovní doba: Po - Pá 7:30 - 12:00 a 13:30 - 16:00, ČT jen 7:30 – 12:00 a So, Ne 7:30 – 11:00

Kdy za fotbalem v Moravičanech:

V době vydání tohoto zpravodaje jsou odehrána tři kola, ve kterých Tatran Moravičany získal 5 bodů za jedno vítězství a dvě remízy. V tabulce to znamená 5 místo. Další utkání se budou hrát takto:

9.9.	16:30	Palonín	Moravičany	NE
16.9.	16:00	Moravičany	Podolí	NE
23.9.	16:00	Hrabová	Moravičany	NE
30.9.	16:00	Moravičany	Mírov	NE
6.10.	15:30	Libivá	Moravičany	SO
14.10.	15:00	Moravičany	Úsov	NE
20.10.	15:00	Krchleby	Moravičany	SO
28.10.	14:30	Moravičany	Třeština	NE
4.11.	14:00	Jestřebí B	Moravičany	NE
11.11.	16:00	Moravičany	Juv. Mohelnice	NE

Název: **Moravičanský zpravodaj**, vydavatel: **Obec Moravičany, Moravičany 67, IČO: 00303046**
 Registrace: **MK ČR E 17 513**, periodičita: **čtvrtletně**. Den vydání: **28. 8. 2012**